

# 接種後可豁免防疫限制毋須封城盡快復常

# 澳推「四步曲」走出疫霾

# 促大規模打針



●金富謙呼籲民衆在人潮眾多的室外場所盡量戴口罩。

資料圖片

全球部分國家正嘗試調整應對新冠疫情策略，希望透過大規模接種新冠疫苗，讓社會進入「後疫情時代」，繼新加坡提出應對疫情全新路線圖後，澳洲總理莫里森昨日亦宣布澳洲走出疫情4階段計劃，希望實現「像應對流感一樣應對新冠」。莫里森強調，計劃大前提是民眾廣泛接種新冠疫苗，最終政府毋須再為抗疫封城，民眾可盡快恢復日常生活。

**澳洲**新冠疫苗接種率依然偏低，至今只有約8.3%人口完成接種兩劑。莫里森指出，澳洲目前處於計劃第一階段，重點關注「接種、準備、規劃」3個要點。其中一項關鍵措施，便是試行已完成接種疫苗旅客入境後只需居家隔離7天，無須在酒店隔離兩周。

## 次階段擬准更多遊客入境

莫里森表示，現有證據表明已接種疫苗旅客隔離7天，較未接種疫苗旅客隔離14天的防疫成效更好。預計南澳省將率先試行新的隔離計劃，其他省份將陸續跟隨。政府還將增加供海外澳洲民眾歸國檢疫航班，同時研發用於認證疫苗接種情況的電子證明。

莫里森表示，在澳洲接種率達到「特定目標」後，計劃會進入第二階段。已打針民眾在封城或實施邊境管制期間可享受更多豁免，政府也會調高已打針遊客入境人數上限，實施全新隔離安排，批准更多學生和商務人士入境。莫里森稱，他希望澳洲能在明年進入該階段，政府重心屆時也會調整為降低染疫重症、住院及死亡率。

## 未來應對新冠如流感

莫里森還稱到計劃第三階段，政府將繼續加快疫苗接種進度，且不再實施封城，實現像應對流感一樣應對新冠。屆時澳洲會與更多國家和地區推出「旅遊氣泡」，已打針民眾不但可豁免境內防疫限制，還能自由出國旅遊。第四階段將意味生活基本恢復正常，不過或只有已打針人士可豁免隔離，入境亦可能需進行病毒檢測。

莫里森表示，該計劃各項細節仍在商討，有望在下月完成細節。他亦稱澳洲上月完成接種350萬劑疫苗，相信若保持現有接種速度，計劃能夠順利推行，呼籲民眾繼續積極打針，「如果你接種疫苗，不但能改變自己的生活方式，也能為整個社會帶來改變。」

●綜合報道



●莫里森指，計劃大前提是民眾廣泛接種疫苗。圖為澳洲民眾打針。

資料圖片



●入境澳洲旅客人數將減至每周約3,000人。圖為悉尼機場。資料圖片

## 防疫措施收緊 每周入境旅客減半

澳洲總理莫里森昨日宣布，本月中旬起將允許入境旅客人數削減一半，減至每周約3,000人，以嚴防疫情進一步擴散。

現時澳洲全國約有近半數人口依規定居家防疫，在目前的「清零」策略下，澳洲每周只允許約6,000人搭乘商務航班入境，入境後也必須在防疫酒店強制隔離兩周。莫里森指出，由於疫情有加劇跡象，因此決定將入境人數削減至每周約3,000人，但政府同時將加強安排私人包機，將滯留外地的國民接載返國。

莫里森同時提到，新一波疫情爆發相信與檢疫酒店有關，減少國際旅客入境人數，可減輕隔離酒店的壓力。

●路透社

## 星洲打mRNA過敏者 次針可改科興

為了解使用不同新冠疫苗提供的免疫保護作用，新加坡將啟動一項研究計劃，為第一劑接種使用信使核糖核酸（mRNA）技術的疫苗後過敏的人，第二劑可改打中國科興疫苗，並監測接種後會否出現副作用。

衛生部表示將與國家傳染病中心合作，受試者將在接種後的第1天、第3天、第7天接受問卷調查，通報是否出現任何症狀或反應。衛生部指出，已聯絡約3,600名首劑打mRNA而出現過敏者，其中超過1,400人表示有意參與這項計劃。

人口約570萬的新加坡，去年12月底啟動全國疫苗接種計劃，目前批准使用輝瑞/BioNTech和Moderna（莫德納）這兩款mRNA疫苗。新加坡雖已採購科興疫苗、首批疫苗也已運抵，但星洲衛生科學局至今尚未批准提供，仍在等待科興提供進一步資料。衛生部稱，首劑接種mRNA疫苗後出現過敏反應，而不能接種第二劑者，可選擇等待衛生部引進及批准其他非mRNA疫苗後再接種，若他們希望透過「特別採用程序」接種科興，當局將安排到公共醫院的診所免費接種，並密切監測是否出現副作用。

衛生部此前允許當地私人醫療業者，申請使用政府現有的20萬劑科興疫苗，為希望接種這款疫苗的民眾打針，以擴大接種覆蓋率。據衛生部統計，截至周三，新加坡已有逾337萬人至少接種一劑疫苗，約211萬人完成接種兩劑，佔總人口約37%。

新加坡衛生部長王乙康前日接受傳媒訪問時，回應當局准許已打針民眾出席某些活動前可豁免檢測的措施，強調這不存在歧視，指已接種者染疫及傳染他人的風險明顯較低，稱此舉旨在盡快令民眾生活復常。

●綜合報道

## 韓Delta病毒擴散 單日逾800宗確診

韓國官員表示，昨日新增逾800宗新冠確診病例，是今年1月7日以來最多，主因是出現新的群聚感染，以及具高度傳染力、最先在印度發現的Delta變種病毒擴散。

韓國過去數月的單日新增病例維持約500宗，由於疫苗接種速度加快，政府決定從本月開始放寬社交距離規定。但在放寬措施生效前數天，當地單日新增病例飆升至近600宗，本周更增至800宗，主要因為首都首爾及周邊地區爆發新疫情，促使當局延後一周解封。

## 感染族群年輕化 多現首都圈

韓國內政及安全部長全海澈在跨部會新冠疫情會議上表示，由於餐廳和私營教育機構的群聚感染，連續3天逾8成新增病例均來自首爾大都會區，

「群眾戶外活動明顯增加，傳染力強的Delta變種病毒病例攀升，我們非常擔心病毒進一步擴散。」

總理金富謙同日表示，首都圈地區實際上已達到實施第3階段社交距離規範門檻。若上調至第3階段，聚會活動人數將限制在50人以下，私人聚會限制最多4人，餐廳、咖啡店等商店營業時間縮短至晚上10時。

目前防疫當局掌握到感染Delta變種病毒的確診者，多達9成位於首都圈。金富謙表示，中央政府目前與各地方政府緊密聯繫商議，隨時可能上調社交距離規範等級及追加防疫方案。他並指出，年輕族群確診人數有上升趨勢，呼籲民眾暫時減少不必要的聚餐及聚會，即使已接種疫苗，也盡量在室內及人潮眾多的室外場所戴着口罩活動。

●綜合報道

## 加國英女王雕像被推倒 示威者顛反思歷史

加拿大近期在多間原住民寄宿學校舊址，發現逾1,000個無標記墓地，引起各界關注加拿大針對原住民「種族滅絕」的歷史。加拿大日前迎來國慶，但馬尼托巴省有象徵殖民時期的英國維多利亞女王和英女王伊利沙伯二世雕像被人推倒，首都渥太華等地則有民眾示威，呼籲取消國慶日慶祝活動及反思歷史，關注原住民權益。

多名示威者前日聚集在馬尼托巴省議會大樓前，他們身穿橙色衣服，悼念曾被送入寄宿學校的原住民兒童。示威者推倒議會前一座維多利亞女王雕像，在雕像及底座留下大量紅色手印，以及寫有「我們都曾是孩子，帶他們（指原住民兒童）回家」字樣的標語。議會東面一座較小的英女王雕像也被人推倒。

## 「不要為種族滅絕而驕傲」

艾伯塔省卡爾加里市前日有10間天主教堂被破壞，教堂牆壁被人以紅色和橙色噴漆，塗上手印和數字「215」，悼念5月在卑詩省原住民寄宿學校舊址發現的215具無名遺骸。省長肯尼指出，一間非裔難民建立的福音派教堂遭到破壞。



●示威者在雕像及底座留下大量紅色手印。

路透社

## 日福島現放射性雜交野豬

據英國廣播公司（BBC）前日報道，《英國皇家學會學報》周三發表一項研究，稱在日本福島核事故後，當地出現了一種新的放射性雜交野豬。

這項研究由日本福島大學研究員安德森領導進行，指出新的野豬雜交物种，由當地的野豬與家豬交配產生。在研究過程中，安德森的同僚分析來自當地屠宰場的243頭野豬、家豬和野豬雜交品種肌肉的DNA樣本，結果發現

其中16%是野豬與家豬的雜交後代。

安德森稱，「我們建議未來的研究評

估這些雜交品種的適應性，並更好地描述牠們的生態。」

參與該項研究的人員一直調查核事故對該地區物種的影響，稱雖然雜交野豬具有放射性，但核輻射沒有對這些野豬的基因造成有害影響。

2011年福島核事故曾迫使附近數千人逃離家園，隨着人類活動減少，野豬由於不再受人類活動的干擾，進行了大量繁殖。

●綜合報道



●有研究稱日本福島出現了一種新的放射性雜交野豬。網上圖片

## 737貨機引擎故障迫降夏威夷海域 波音股價挫2%

美國夏威夷貨運航空公司Transair一架波音737貨機昨日起飛後，機師報稱引擎出現故障，貨機其後試圖返回檀香山，最終在檀香山附近海域迫降，兩名機師由海岸防衛隊救起。美國聯邦航空管理局將展開調查，事件拖累波音股價急挫2%。

根據運輸部門資料，肇事波音737貨機在當地時間昨日凌晨2時30分，於卡拉埃洛亞機場對開3公里的海域迫降。該貨機於1975年建造，型號與2018年和2019年分別發生嚴重空難的737 MAX客機不同，737 MAX在空難後被下令停飛20個月，去年才獲美國監管機構批准復飛。



●Transair同類型波音737貨機。

網上圖片